

ОРГАН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
КМЗ

# Металлург

1  
МАЯ  
1939 года

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 39 (299)

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ—СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

### ПЕРВОЕ МАЯ

Первое мая—день международной солидарности рабочего класса, день смотра революционных сил для борьбы с капиталом.

В этом году международный пролетариат празднует свою 50-ю маевку.

Для рабочих капиталистических стран Первое мая 1939 года—день мобилизации революционных сил против капитала, против фашизма. В этот день рабочий класс капиталистических стран, все передовое человечество обединяются в мощном протесте против фашистских изувечств, против захватов и насилий фашистских агрессоров, против начавшейся второй империалистической войны и готовящегося нападения на СССР.

Советский народ встречает Первое мая грандиозными победами социализма.

В СССР ликвидированы все эксплуататорские классы. Советский народ не знает эксплуатации и угнетения человека человеком, не знает кризисов и безработицы, голода и нищеты. Они исчезли в нашей стране навсегда.

Все народы СССР живут счастливо, дружно. Неуклонно идет в гору народное хозяйство. По темпам развития промышленности и по технике производства СССР оставил далеко позади все капиталистические страны. С каждым днем повышается благосостояние и культура народов Советского Союза, расцветают науки, искусства. Создана новая интеллигенция—плоть от плоти народа.

Под руководством Стalinского Центрального Комитета партии, советский народ смел с своего пути банды троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, и еще могущественнее стала несокрушимая мощь СССР.

На XVIII съезде ВКП(б) вождь народов великий Stalin поставил задачу—в 10—15 лет перегнать наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении.

Своему любимому вождю весь народ ответил трудовым энтузиазмом. По всей стране начатся новый подъем социалистического соревнования за выполнение указаний товарища Сталина, за победы Третьей Stalinской Пятилетки.

Лозунги на первомайских знаменах отражают великие задачи третьей пятилетки:

Шире социалистическое соревнование и стахановское движение. За новый, мощный подъем промышленности и сельского хозяйства

Помнить о капиталистическом окружении, укреплять советскую разведку, помогая ей громить и корчевать врагов народа, неустанные усиливать мощь Красной Армии и Флота, укреплять сталинскую дружбу народов.

Да здравствует Первое мая!



И. В. Stalin.

### Молодая земля

(Перевод с украинского).

Отчего, земля, ты  
Сделалась веселой,  
Отчего запели  
Города и села?

Отчего шовсюду  
Говорят о счастье,  
И не знают люди  
Горя и напасти?

Оттого, земля, ты  
Стала молодою,  
Что тебя украсили  
Мы своей рукой!  
Оттого мы сильны  
И богаты стали,  
Что нам в руки счастье  
Дал товарищ Stalin.

### Передовики социалистического соревнования имени третьей Stalinской Пятилетки

С отличными производственными показателями приходят к первому мая сталевары восьмой комсомольской печи второго марганцовского цеха. 28 апреля сталевары тт. Попов, награжденный медалью «За трудовое отличие», Мальцев и Благинин сварили две плавки. Суточный план выполнен на 144 процента. С метра пода снято по 9,8 тонны стали.

В первом марганцовском цехе за 28 апреля должна быть отмечена работа сталеваров первой печи тт. Сергеева, Ляхова и Коваленко. Они выполнили новые нормы на 110 процентов, сварив за сутки 495 тонн стали.

27 апреля закончено выполнение

месячного плана на второй доменной печи.

28 апреля выполнен план по выплавке чугуна на третьей доменной печи. 29 апреля был выполнен месячный план и на четвертой доменной печи.

Досрочного выполнения плана рабочие и инженерно-технические работники второй, третьей и четвертой доменных печей добились на основе социалистического соревнования имени Третьей Stalinской Пятилетки. Мастера по-стахановски организовали работу на печах и добились прекрасного успеха.

### Заводскую колонну в первомайской демонстрации возглавляют доменщики

29 апреля бюро городского комитета партии обсудило вопрос об итогах первомайского социалистического соревнования на заводе.

На бюро решено первое переходящее знамя городского комитета партии для основных цехов завода передать коллектиvu доменщиков. Доменный цех в апреле месяце работал на высоком уровне. За 27 дней апреля доменный цех план по выплавке чугуна выполнил на 102,1 процента. Доменщики не только перевыполнили план, но и добились снижения расходных коэффициентов сырья против плана.

Наилучших успехов добились мастера, горновые, подручные горновых, машинисты вагоновесов, шлаковщики, газовщики второй доменной печи. Мастерами на этой печи работают орденоносцы В. К. Горностаев, Бойко, Поспелов. На второй доменной печи достигнут коэффициент использования полезного об'ема с начала месяца 0,77.

За коллективом инженерно-технических работников и стахановцев второй доменной печи сохранено переходящее знамя городского комитета партии для передовой бригады и агрегата.

Второе знамя городского комитета ВКП(б) для вспомогательных цехов решено передать шамото-динасовому цеху. Стахановцы и инженерно-технические работники шамото-динасowego цеха впервые в этом году добились в апреле перевыполнения плана.

Знамя заводского партийного комитета присуждено второму марганцовскому цеху. Этот цех за 27 дней апреля выполнил план на 105 процентов. Но добившись неплохих количественных показателей, коллектив рабочих и инженерно-технических работников второго маркена не может похвастаться своими успехами в отношении качества продукции. Бюро горкома потребовало от коллектива второго маркена в ближайшие же дни улучшить работу по качественным показателям.

Доска почета имени XX-летия ВЛКСМ передана второй бригаде листо-прокатного цеха, которую возглавляет тов. Сидоров. За 27 дней апреля бригада тов. Сидорова выполнила план на 117 процентов.

Бюро городского комитета партии в решении отметило, что рабочие и инженерно-технические работники ТЭЦ в апреле работали с хорошими качественными показателями. Коллектив ТЭЦ является вполне достойным претендентом, если он еще улучшит работу, на переходящее знамя городского комитета партии.

# Большевистские кадры — золотой фонд партии и государства. Заботливо выращивайте кадры, уважайте их, цените их!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к Первому мая).

## От батрака до мастера крупнейшей в Союзе доменной печи

До 1920 года жил у отца. В семье было 11 человек. Жили с недостатком, впроголодь. В течение четырех лет работал батраком у богатых мужиков.



В 1924 году хотел было поступить на металлургический завод, но мне не удалось. В 1926 году лучших рабочих с железнодорожной ветки, где я рабо-

тал, стали переводить на завод. Поступил в доменный цех и я. Сначала был принят на временную работу. Через 2 года работал помощником шлаковщика, старшим шлаковщиком а затем и первым подручным горнового. В 1931 году был командирован на Кузнецкстрой с рядом товарищей. Приехали мы на площадку, а города нет. Одни бараки, да строились десять каменных домов. Первая доменная печь еще строилась.

Были трудности. Кое-кто испугался их, побежал со стройки.

Расширялся наш завод, рос и наш город. Вместе с заводом росли и люди.

Начал я работать в доменном цехе нашего завода шлаковщиком. А теперь работаю мастером четвертой доменной печи, одной из самых крупных в Советском Союзе. Спасибо коллективу доменного цеха, партийной организации за то, что они воспитали меня, доверили мне руководство таким крупным агрегатом, как доменная печь № 4.

Две незабываемые даты в моей жизни, даты, которые останутся в моей памяти навсегда.

Первая дата. Партийная организация

завода, стахановцы доверили мне 18 марта текущего года приветствовать от имени рабочего коллектива Кузнецкого металлургического завода великого, мудрого гения человечества Иосифа Виссарионовича Сталина и XVIII партийный съезд, который подвел итоги великих победам, достигнутым трудящимися СССР за годы сталинских пятилеток и утвердил третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

Вторая дата. Это — день награждения меня орденом «Знак почета». Нет слов таких, чтобы выразить благодарность коллективу доменного цеха, в котором я рос, партии и правительству и лично товарищу Сталину.

При получении высокой награды в Москве, в Кремле, когда поздравлял меня с наградой Михаил Иванович Калинин, я заверил его, что награду оправдаю с честью.

Если враг попытается напасть на священные границы нашей цветущей родины, то отдам за нее свою жизнь.

Мастер четвертой доменной печи Я. П. КОВАЛЬЧУК.

## Сталевар Иван Александрович Попов

Шлотный, невысокого роста человек стоит у приборов пультуправления восьмой комсомольской печи. Он внимательно следит за показаниями приборов, следит за температурой насадок печей, за расходом коксового и доменного газа и воздуха.

Печь работает хорошо. Да и почему ей работать плохо? Сталевар Попов знает все ее капризы, знает, как она себя ведет на различных стадиях процесса варки стали. Сталевар Попов знает свое дело, что называется, на отлично. Кто знает, как бы сложилась его жизнь в дореволюционные годы, но он никак не думал, что будет варить сталь. Долгие годы батрачил, был чернорабочим, грузчиком, а сейчас один из лучших сталеваров второго мартеиновского цеха нашего завода.

В предс'ездовском социалистическом соревновании сталевар Иван Арсентьевич Попов работал так: в январе спаял с квадратного метра пода печи по 6,37 тонны стали, в феврале — по 6,89 тонны, в марте — по 6,88 тонны. В последние дни Иван Арсентьевич, включившись в социалистическое со-

ревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, выполняет план на 110 и больше процентов, снимая в отдельные дни с квадратного метра пода печи по 9 тонн стали. Сталевары восьмой комсомольской печи выполнение апрельской программы закончили 25 апреля, выдав 12800 тонн стали вместо 12330 тонн плановых. И в этом немалая заслуга Ивана Арсентьевича Попова.

Сталевар Попов показывает пример,

как надо ухаживать за печью, беречь ее, сохранять. Не в правилах Ивана Арсентьевича сдавать печь плохо заправленную или с нечищенными кесонами. Того же требует он и от своих сменщиков. За сохранение печей и высокую стойкость сводов Иван Арсентьевич получил несчетное число денежных премий. Как лучший стахановец Иван Арсентьевич награжден правительством СССР медалью «За трудовое отличие».

Иван Арсентьевич критически относится к своей работе и к работе товарищей. Сегодня он сработал хорошо. В блокноте он обязательно записет,

как он производил завалку шихты в этот раз, какое количество газа и воздуха брал в отдельные периоды плавки. А затем из этих записок на листочках блокнота он делает для себя практические выводы.

Работая и участвуя на курсах мастеров социалистического труда, Иван Арсентьевич Попов становится технически грамотным сталеваром. Он частый посетитель библиотеки металлургов, кинотеатра, городского театра.

Как человек партийный, Иван Арсентьевич Попов интересуется общественной жизнью цеха и принимает в ней активное участие.

В соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки товарищ Попов обязался снимать с метра пода не менее 8 тонн стали и на высокую награду партии и правительства ответить новыми и новыми тысячами тонн высококачественной стали.

Сталевар Попов, не покладая рук, работает над укреплением обороноспособности страны социализма.

Д. КОЗЛОВ.

## Мечта сбылась — стал летчиком

За годы сталинских пятилеток в нашей стране выросли и растут миллионы замечательных людей.

Приятно сознавать, как за 7 лет вырос и я из малограмотного колхозника до преподавателя и начальника теоретических курсов аэроклуба.

Приехав в 1930 году в Сталинск, я не имел никакого представления об авиации, самолете. Но быть летчиком

стало моей мечтой. А в нашей стране, в стране счастливых, при желании мечта легко претворяется в действительность.

Работая в железнодорожном цехе, я стал учиться без отрыва от производства в аэроклубе. В 1936 году я успешно окончил школу летчиков и был командирован в инструкторскую школу летчиков в гор. Ульяновск. Окон-

чил ее в 1937 году.

Я стал не только летчиком, но инструктором-летчиком. Больше того, я — начальник теоретических курсов.

По теории наш аэроклуб занял первое место в области.

Я добровольно занимался с группой курсантов и выпустил 8 человек.

Василий Андреевич ЗАБРОДСКИЙ.

## Мастера социалистического труда

Приказом директора комбината тов. Белан присвоены звания мастеров социалистического труда следующим рабочим, окончившим курсы мастеров социалистического труда:

По мартеинским цехам:  
сталевару Гузееву Г. И.,  
сталевару Захарову И. А.,  
предсекома Герман З. А.,  
подручному сталевара Самохину П. Г.,  
мастеру Максимову Г. Г.,  
сталевару Мальцеву М. Р.,  
сталевару Клюеву Н. З.,  
сталевару Дьяконову Т. Н.,  
подручному сталевара Деньдеборову  
подручному сталевара Орлову П. П.,  
подручному сталевара Филонову З. И.,  
бригадиру газовщиков Короткому  
сталевару Бойко А. Е.,  
сталевару Панову А. И.

По стану «500»:  
вальцовщику Нагайцеву П. И.,  
старшему вальцовщику Сафронкину В. М.,  
мастеру Колосову Г. А.,  
мастеру Бабаевскому Н. А.,  
резчику Сыщенко А. Я.,  
вальцовщику Новгородцеву А. Ф.

По листостану:  
машинисту поста управления Воронкову Л. Я.,  
болтовщику Казанцеву И. И.

По рельсобалке:  
старшему вальцовщику Ишенининову П. И.,  
вальцовщику Шиян И. Я.,  
машинисту поста управления Гаврюшину М. А.,  
манипуляторщику Кретову П. И.,  
манипуляторщику Иванову А. В.

По блюмингу:  
машинисту поста управления Соболову А. А.  
Отделу кадров и начальникам цехов предложено всех окончивших курсы мастеров социалистического труда продвинуть на командные инженерно-технические должности и повысить в разрядах.



На снимке: плакат художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Первому мая.

Союзфото.

# Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ. (Сталин)

## ПИСЬМО к сыну, в Красную Армию

Добрый день, дорогой сын Михаил Павлович!

Спешу я сообщить тебе великую радость, радость такую, которая подняла мой дух. И радости моей нет конца.

Наше правительство наградило меня медалью «За трудовое отличие». Награда меня страшно обрадовала. Но я на этом не остановлюсь. Буду вести борьбу с врагами народа, с лодырями и разгильдяями.

Бывало вспомню старое, вспомню, как мы раньше работали, как проклятая жандармерия над нами издевалась, как капиталисты тили кровь нашу. Теперь держу в своем уме, что с нами было раньше и что теперь стало. Сейчас наше правительство уважает нас, рабочих, и видит, и слышит наши успехи, и ценит наш труд, и награждает нас за нашу трудовую доблесть.

А раньше, при царе, выходили из строя рабочие. Работа продолжалась 12 часов в день и больше. У богатых кулаков молотили за 3—5 копеек в день. Руки мои опухали от тяжести. Я от работы на кулаков не один раз каплял кровью и 2 недели лежал без сознания. И сейчас у меня остались

на память на спине и груди следы тяжелого труда.

Твоя мать Есения Александровна жила в прислугах у буржуев, получала в месяц 1—2 рубля. И я взял ее из прислуг. Была она неграмотной. Сейчас ей 65 лет, несмотря на эти годы, она работает в санитарной комиссии.

И она, мать твоя, помнит старую жизнь. Когда я получил награду, Есения от радости крепко жала мои руки и сильно, сильно волновалась.

Несмотря на старые годы, я, сын мой, овладеваю техникой и наукой, чтобы дать стране больше металла. И тебе даю наставление военной техникой и наукой, чтобы в любое время врагу советской страны дать отпор.

Мы должны защищать от врагов нашу родину. Мы должны дорожить нашей родиной и счастливой жизнью, завоеваниями социализма, которым мы обязаны партии большевиков, нашему любимому, дорогому Иосифу Виссарионовичу Сталину.

**Стан «500» Кузнецкого металлургического завода им. Сталина.**  
С приветом твой отец Павел Леонтьевич СЛОБОЖАНИН.

## «АНКА—ПУЛЕМЕТЧИЦА»

Аня Косяченко—телефонистка цеха связи. Отец ее—красный партизан.

На 11 году своей жизни Аня увидела в кино Чапаева. Неотразимое впечатление на нее произвела Анка—пулеметчица. Не менее десяти раз Аня Косяченко смотрела Чапаева в кино. И дала себе слово также управлять пулеметом, как им владела Анка—пулеметчица.

Аня кончает кружок по изучению винтовки на отлично, затем идет в кружок пулеметчиков при заводском совете Осоавиахима, учится 2 месяца и кончает его на отлично.

Комсомольская организация цеха связи поручает ей кружок по изучению пулеметного дела. В кружок входят 6 девушек-комсомолок. 30 мая состоится выпуск пулеметчиц.

Сейчас Аня задумала учиться я вершиловского вадника.

28 апреля юную патриотку комсомольское собрание цеха связи приняло в ряды Ленинского комсомола.

Молодая пулеметчица известна в цехе, как Анка—пулеметчица.

Я. ЗУЕВ.

## По первому зову партии

Отец погиб за дело революции в 1918 году. Начал беспризорничать. Попал в детдом. Кончил школу ФЗУ.

В 1933 году приехал в Сталинск, поступил работать в ТЭЦ слесарем по пятому разряду. Был все время стахановцем.

Через год поступил в планерную школу и не верил, что я—бывший беспризорник—стану летчиком. Но мечта моя сбылась. По окончании планерной школы иду в летнюю школу. Учиться было трудно, так как посыпал школу без отрыва от производства. Скоро стал инструктором общественником. В конце 1937 года еду в Ульяновск, там копчу школу инструкторов и возвращаюсь на постоянную работу в аэроклуб в Сталинск.

В моей группе обучается 13 фабричников, учатся они на отлично. В апреле и мае у нас было не совсем хорошо с посещаемостью. Как инструктор, я обязался добиться стопроцентной посещаемости. Сейчас в группе нет ни одного прогула, учащиеся сдают зачеты на хорошо и отлично.

Готовлюсь к вступлению в ряды ВКП(б).

По первому зову партии и правительства полечу на защиту границ Советского Союза.

**Инструктор-летчик САВИЦКИЙ М. Ф.**

## КРУЖКИ ПВХО

В первых числах апреля месяца работницей завкома ВКП(б) тов. Полетовой были организованы при школе малограмматных завкома и школе № 20 2 кружка по сдаче норм ПВХО. В кружке малограмматных занимается 30 человек и в кружке при школе № 20 —15 человек. Учащиеся обоих кружков очень интересуются оборонной работой.

В кружках наиболее хорошо занимаются тт. Бозлова, Степнова, Чернышев, Торочин, Ковалкин, Жук и др. В первых числах мая кружковцы будут сдавать нормы.

П.



Орденоносцы нашего завода. На снимке: (сверху вниз): Николай Кириллович Примаченко, обер-газовщик доменного цеха, награжденный орденом Трудового Красного Знамени; Слесаренко Степан Иванович, старший горновой доменного цеха, награжденный медалью «За трудовую доблесть».

\*\*

огонь. Шесть машин были уничтожены вместе с японскими солдатами и только двум удалось скрыться.

★ ★ ★

В провинции Хэбэй японские власти предложили жителям городка Цюйчен сдать все имеющееся у них оружие. Население отказалось выполнить приказ. Японские власти пытались отнять оружие силой, но вооруженное население встретило японский гарнизон огнем. Потеряв 50 человек убитыми, японцы бежали. Городок остался в руках вооруженного народа.

Высланная повстанцами разведка установила, что к городу приближается японский карательный отряд численностью свыше 200 человек с пулеметами и артиллерией. Все население города было приведено в боевую готовность. Ожесточенный бой длился в течение дня и ночи. Почти весь японский отряд был перебит. На месте боя остались 180 убитых японцев, два орудия и 8 автомашин. Уцелевшие самураи сле унесли ноги.

Жители освобожденного от захватчиков Цюйчена день и ночь строят укрепления, ожидая новых атак врага.

## Героическая борьба китайского народа

Почти два года героический китайский народ отстаивает независимость своей родины. Несмотря на правоохранение в технике и военных силах, японские захватчики, вторгшиеся в Китай, несут большие потери от ударов упорно сопротивляющихся вооруженных отрядов китайского народа. Многочисленные партизанские части китайцев, действуя в тылу японцев, подрывают их силы, разрушают их военные планы.

★★★

В районе Бантона на небольшом участке, захваченном японцами, оказались отрезанными от регулярной армии 3 тыс. китайских бойцов. Но они не сложили оружия, продолжая мужественно бороться с японскими захватчиками. Командир бригады Вен—уроженец этой местности — пользуется большим доверием у крестьян. Основное ядро бригады скоро пополнилось двумя тысячами новых бойцов из числа крестьян окрестных сел.

Японцы заняли лишь города, лежащие вдоль шоссейной дороги Хуайнань—Шитань. Все деревни, села и не-

большие городки полностью остались в руках партизан, успешно сражавшихся с японским десантом.

Осенью, как раз во время сбора урожая, большая часть населения под постоянной угрозой японских самолетов принуждена была покинуть деревни. Рабочих рук в сельском хозяйстве нехватало. Тогда бойцы пришли на помощь крестьянам. Часть их сдерживала наступающих японских войск, другая часть — вышла собирать урожай. Когда японцы продвинулись вперед, им не досталось ни одного зерна — все было собрано.

★★★

Однажды местные жители сообщили партизанам, что в одном из местечек на линии шоссейной дороги Цзэнчэн—Хуайнань японцы сосредоточили гарнизон в 400 человек при шести орудиях. В сумерках партизаны внезапно атаковали японский гарнизон. Наблизившись примитивную самодельную пушку, партизаны на расстоянии 400 метров произвели в упор несколько выстрелов по врагу. Японцы приняли густые облака дыма за газы. Под



В студии «Мосфильм» закончена новая картина «Ленин в 1918 году» по сценарию А. Каплера и Т. Златогорова. Фильм поставлен режиссером Михаилом Ромманом. Оператор — Борис Волчек.

На снимке: кадр из фильма. Ленин и Сталин у прямого провода. В роли Ленина народный артист СССР — Б. В. Щукин, в роли Сталина артист орденоносца М. Геловани и в роли телеграфиста артист С. И. Никонов.

Фотохроника.

## Заработка стахановцев

Стахановцы доменного цеха имеют высокие заработки. Мастер Попов в марте заработал 1407 рублей, мастер Поступов — 1337 рублей, старший горновой Колбесев — 1053 рубля, старший горновой Олешук — 1192 рубля, стар-

ший горновой Алтухов — 1274 рубля. Стальевары-стахановцы также имеют высокие заработки. Стальевар Черников в марте заработал 1054 рубля, стальевар Устинский — 1236 рублей, стальевар Ушаков — 1023 рубля.

## Благодаря заботам партии

9 лет тому назад не имел квалификации. За эти годы побывал в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, учился на курсах. Сейчас заканчивает школу мастеров социалистического труда.

Благодаря заботам партии, товарища

Сталина стал человеком совсем иным. Средний заработка поднялся с 270 рублей до 650. Жил в землянке, сейчас живет в хорошей квартире в Столице. Квартира хорошо обставлена.

Электрик доменного цеха ЛУНЬЯНОВ.

## Революционные коммунистические листовки в Японской армии

Загнанная в подполье героическая компартия Японии ведет активную антивоенную пропаганду на фронте и в тылу. В кармачах убитых и захваченных в плен японских солдат китайцы часто находят коммунистические листовки. В этих листовках простым, доходчивым языком рассказывается японским солдатам о преступных целях рабочей войны в Китае, о тяжелом положении их семей дома. Вот текст одной из таких листовок, адресованной солдатам, отправляющимся на фронт в Китай:

«Вас посыпают пролить свою драгоценную кровь на чужой земле в интересах милитаристов и банкиров... Ваши жены и дети, которых вы оставили дома, замучены нищетой и болезнями, не в состоянии больше терпеть... Не давайте себя убаюкивать лживыми речами эксплоататоров! Жадности милитаристов и капиталистов нет предела».

В другой листовке рассказывается о тяжелом положении крестьян в Японии:

«В деревне помещики жестоко эксплоатируют крестьян. После целого года непосильной работы крестьяне вынуждены отдавать почти весь урожай помещику. У этих эксплоататоров амбары переполнены плодами рук крестьян, которые голодают и бедствуют

и умножают свои богатства. Воспользовавшись войной, они увеличили налоги...

Вас они заставляют проливать кровь в Китае, а рабочих и крестьян, которые в Японии, они заставляют оплачивать издержки войны. Каждый день увеличивает тяжесть бремени, которое обрушилось на ваши семьи... Из-за отсутствия сырья закрываются фабрики и мастерские, которые работают для удовлетворения самых насущных потребностей населения. В Японии рабочие остаются без работы. Крестьяне страдают от голода, растет дороговизна. Ваши родители, жены и дети не могут больше сидеть концы с концами...»

Коммунистическая партия Японии призывает японских и китайских сол-

28 апреля на заседании германского рейхстага Гитлер выступил с речью, содержащей ответ германского правительства на обращение Рузельта.

Значительную часть времени Гитлер посвятил вопросу об отношениях с Англией. Он заявил, что Германия считает англо-германское соглашение о соотношении военно-морского флота утратившим свое значение и что требование Германии о возвращении ей Англии колоний полностью остается в силе.

Касаясь германо-польских отношений, Гитлер заявил, что Данциг — немецкий город и что вопрос о Данциге

так или иначе будет решен. Польско-германский договор о ненападении Гитлер рассматривает как несуществующий.

Отвечая на послание Рузельта, Гитлер допустил ряд выпадов против США. В заключение Гитлер заявил, что он не верит в возможность обеспечить мир путем обсуждения спорных вопросов на международных конференциях.

В тот же день германское правительство официально заявило о расторжении англо-германского морского соглашения и германо-польского договора о ненападении. (ТАСС).

## Введение всеобщей воинской повинности в Англии

МОСКВА, 28 апреля. 27 апреля английская палата общин большинством в 376 голосов при 145 голосах против приняла резолюцию, одобряющую решение правительства о введении в стране всеобщей воинской повинности. Это решение одобрено также и палатой лордов.

До сих пор английская армия комплектовалась исключительно из добровольцев. В настоящее время, согласно заявлению военного министра, численность английской регулярной армии составляет 204 тысячи человек, численность территориальной армии — 167 тысяч человек, численность частей противовоздушной обороны — 80 тысяч человек. По опубликованным в английской печати данным, численность английской армии уже к концу этого года достигнет одного миллиона человек.

Правительство неоднократно заявляло, что в мирное время оно не введет всеобщей воинской повинности. Против этого мероприятия решительно возражали оппозиционные партии. Различные общественные организации и сейчас протестуют против решения правительства. В стране начались масовые митинги протеста. (ТАСС).

## Запрещение первомайских демонстраций в Польше

Польское правительство запретило в этом году устраивать уличные демонстрации Первого мая. Запрещение не относится к собраниям, созываемым в закрытых помещениях. ППС (польская социалистическая партия) призывает своих членов подчиниться распоряжению властей и принять участие в собраниях, которые состоятся Первого мая в закрытых помещениях. ППС призывает одновременно всех рабочих к невыходу на работу в день Первого мая.

Все рабочие организации в Польше постановили в этом году принять массовое участие в первомайском празднике, который будет проходить под лозунгом защиты независимости Польши от угрозы фашистской агрессии.

(ТАСС).

## Соревнование двух гигантов

**Сталинск — Магнитогорск**

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 27 апреля

<b>Чугун</b>	Сталинск	3999 тн.	89,9 проц.
	Магнитог.	5675 тн.	114,4 проц.
<b>Сталь</b>	Сталинск	5204 тн.	108,2 проц.
	Магнитог.	5200 тн.	115,5 проц.
<b>Готовый прокат</b>	Сталинск	4061 тн.	117,5 проц.
	Магнитог.	2971 тн.	77,4 проц.
<b>Блюминг</b>	Сталинск	5361 тн.	101,1 проц.
	Магнитог.	459 тн.	86,3 проц.

<b>ЗАВОД</b>	за 28 апреля 1939 г.	
Чугун . . . . .	4341 тн.	97,6 проц.
Сталь . . . . .	4441 тн.	92,4 проц.
1-й мартен . . .	2026 тн.	78,9 проц.
2-й мартен . . .	2415 тн.	107,7 проц.
Готовый прокат	3855 тн.	103,6 проц.
Блюминг . . . .	5474 тн.	103,3 проц.
Рельсобалка . . .	1738 тн.	93,9 проц.
Листостан . . . .	538 тн.	108,9 проц.
Стан „500“ . . . .	967 тн.	111,4 проц.
Цех скреплений	349 тн.	107, проц.
Шамото-динас.	— тн.	— проц.

## РАБОТА ЖЕЛДОРЦЕХА

за 28 апреля 1939 г.

Принято . . . . .	966
Сдано . . . . .	904
Статок фактич. . . . .	220

Род груза	План	Вып.	Проц. вып.
Чугун . . . . .	40	38	95,0
Прокат . . . . .	208	323	155,2
Скрепления . . .	14	31	221,4
Итого металла .	262	392	149,6
Проч. грузов .	44	98	222,7
Всего .	306	490	160,1
Сдано маршрутов	4	3	75,0
Простой вагонов			
НКПС . . . . .	9,86	9,53	103,4
График движения поездов . . . . .	—	—	15,0

Врио. редактора А. САДАКОВ.